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Мета та завдання курсу: 
Вивчення дисципліни «Сучасне музичне мистецтво» має за мету надати теоретичних знань з історії 

сучасного музичного мистецтва, його полістилістики, сприяти розвитку художнього світогляду майбутніх 
викладачів музичного мистецтва, вплинути на формування аксіологічної сфери майбутніх фахівців,  
усвідомлення ними значущості сучасного музичного мистецтва в духовно-творчому розвитку особистості; 
спонукати студента до творчого пошуку, самостійного добору художньої інформації, творчого самовираження у 
різних видах художньої комунікації з музичними творами сучасності. 

Зміст дисципліни «Сучасне музичне мистецтво» розроблено на основі відповідних положень щодо 
підготовки фахівців у сфері вищої освіти ), норм та традицій вищої університетської освіти, а також профілю 
освітньо-професійної програми. 

Міждисциплінарні зв’язки: успішному вирішенню завдань курсу сприяють міждисциплінарні зв’язки 
даного курсу з іншими дисциплінами, що забезпечують в комплексі фахову підготовку студента, а також 
посилюють його професійно-педагогічну спрямованість:  

«Філософія»: студенти набувають теоретичні знання з філософії як феномена культури, системи 
філософського знання. Формування у студентів цілісного уявлення про зародження та розвиток філософського 
знання, а також про сучасні філософські проблеми світу, людини та суспільства; ознайомлення з основами 
логіки, релігієзнавства. 

* «Історія України», «Історія Української культури»: надає розуміння студентами історії виникнення і 
формування українського народу та української державності, утвердження національної самобутності, 
висвітлення політичної діяльності соціальних груп в Україні на відповідних етапах історичного розвитку. 
Вивчення здобутків української матеріальної і духовної культури від її витоків до сьогодення, визначення ролі і 
місця вітчизняної культури у світовій і європейській спадщині. 
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* «Історія музичного мистецтва» забезпечує студента знаннями періодизації історії музичного 
мистецтва, етапи його розвитку. Ця навчальна дисципліна повною мірою здатна формувати естетичні погляди 
майбутнього професіонала. Вивчення дисципліни  «Історія музики» розширює знання про життєвий та творчий 
шлях зарубіжних та вітчизняних композиторів, напрями і стилі музичної культури в різні історичні періоди 
розвитку суспільства; виявляти зв'язок музики з іншими видами мистецтва, літературою, суспільно-історичними 
подіями, національними традиціями, побутом народу. 

* «Історія мистецтв» передбачає вивчення світових досягнень у галузі образотворчого мистецтва та 
архітектури, визначних пам’яток світового та вітчизняного мистецтва, розкриття сутності мистецтва як форми 
суспільної свідомості, як методу естетичного та морального виховання, як засобу художньо-образного пізнання 
навколишнього світу, сприяє формуванню цілісного уявлення про історичний розвиток мистецтва; засвоєння 
основних мистецтвознавчих понять та відповідної термінології, розуміння зв’язків історії мистецтв з природним і 
культурним середовищем життєдіяльності  людини.  

Метою навчальної дисципліни «Сучасне музичне мистецтво» є надання майбутнім викладачам 
музичного мистецтва необхідного обсягу теоретичних знань з історії сучасного українського та зарубіжного 
музичного мистецтва середини ХХ – початку ХХІ століть, набуття студентами практичних умінь та навичок 
художньо-творчої комунікації у процесі сприйняття-інтерпретації музичних творів сучасності, розвиток 
художньої світоглядності, критичного мислення, здатності до самовираження у самостійній творчо-
проєктувальній діяльності, що сприятиме формуванню готовності майбутнього викладача музичного мистецтва 
до використання і втілення набутого досвіду художньої комунікації у майбутній музично-педагогічній і 
соціокультурній діяльності. 

Основними формами роботи в процесі вивчення курсу «Сучасне музичне мистецтво» є: 
• лекція, лекція-діалог, лекція-бесіда, лекція-конференція, що передбачають виклад теоретичного 
матеріалу, вербалізацію, презентацію, демонстрацію, ілюстрацію, аналіз, власне виконання викладачем 
фрагментів музичних творів, залучення студентів до активного діалогу, взаємодії, співтворчості; 
• практичне заняття, котре містить доповідь, виступ, виконання студентами творчих завдань, тестів, 
опитувань; художньо-стильовий аналіз музичного твору, презентацію власного художньо-творчого 
проєкту-презентації, реферату, спрямованих на оцінювання знань студентів, рівня освоєння й 
оволодіння ними теоретичним матеріалом, здатності до самостійно-творчої діяльності; 
• самостійна робота, що передбачає опрацювання студентами наукової літератури з теми заняття, 
творчо-пошукову діяльність, креативність, здатність до творчого самовираження і самоактуалізації  
майбутніх фахівців у власній творчо-проєктувальній діяльності; 
• консультації (індивідуальні та групові), які спрямовані на поглиблення і розширення знань студентів, 
допомагають у подоланні труднощів, які виникли у процесі самостійного опрацювання теоретичного і 
практичного матеріалу, більш глибоко висвітлити питання, конкретну тему лекційного заняття; 
порадити, надати допомогу у створенні художньо-творчого проекту-презентації, підготовці до заліку.   
 

Компетентності та програмні результати навчання: 
 
 

Компетентності, 
якими повинен оволодіти здобувач 

Програмні результати навчання 
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ЗК-3. Здатність до навчання, самонавчання й опанування 
сучасних знань, необхідних для організації ефективної 
діяльності у професійній сфері; пошуку, оброблення й 
аналізу інформації з різних джерел.  
ЗК-6. Здатність до особистісного і професійного 
самовизначення, самоствердження й самореалізації; 
толерантного ставлення до всіх суб’єктів педагогічної 
взаємодії. 
ЗК-7. Здатність до організації партнерсько-лідерських 
стосунків, створення команди однодумців, ухвалення 
ефективних рішень у стандартних та невизначених умовах 
та готовність брати відповідальність за результати спільної 
діяльності. 
ЗК-8. Здатність діяти на основі принципів і норм 
педагогічної етики, правил культури поведінки у стосунках 
із дорослими й здобувачами освіти на основі 
загальнолюдських та національних цінностей, норм 
суспільної моралі. 
ФК 1. Здатність систематично застосовувати набуті 
теоретичні і методичні знання, критично аналізувати 
концептуальні історичні, філософські, психолого-
педагогічні, музично-теоретичні, вокальні, диригентсько-
хорові, інструментальні принципи, методи і технології з 
урахуванням англомовного контексту. 
ФК 8. ФК 10.  Здатність шляхом самостійного навчання 
освоїти нові області, використовуючи здобуті психолого-
педагогічні, музично-теоретичні, методичні, англомовні 
знання, вокальні, диригентсько-хорові, інструментальні 
навички для продовження навчання із значним ступенем 
автономії. 
ФК 10.  Здатність шляхом самостійного навчання освоїти 
нові області, використовуючи здобуті психолого-
педагогічні, музично-теоретичні, методичні, англомовні 
знання, вокальні, диригентсько-хорові, інструментальні 
навички для продовження навчання із значним ступенем 
автономії. 
 

ПРН 2. Генерувати базові знання та розуміння 
основ музичного мистецтва, інших видів мистецтв, 
англійської мови у професійній діяльності. 
ПРН 4. Класифікувати, інтегрувати, екстраполювати 
та інтерпретувати, як державною, так і англійською 
мовами, музичні твори та мистецькі об’єкти і 
процеси з урахуванням національних, регіональних 
контекстів в академічному середовищі. 
ПРН 8. Застосовувати знання на сучасному рівні з 
музичного мистецтва, суміжних мистецтв 
(вокального, інструментального, образотворчого, 
хореографічного та ін.) та англійської мови з метою 
розуміння міждисциплінарних зв’язків між ними 
для подальшої їх інтеграції в освітньому процесі. 
ПРН 9. Класифікувати, співвідносити, критично 
аналізувати й оцінювати відкриті джерела 
інформації державною і англійською мовами для 
проведення освітнього діяльності та наукового 
пошуку. 
ПРН 13. Створювати в освітньому середовищі 
партнерсько-лідерські стосунки в командах 
однодумців, дискутувати, експериментувати, 
аргументувати, підсумовувати, ухвалювати 
ефективні рішення у стандартних і невизначених 
умовах, брати відповідальність за результати 
спільної діяльності. 
ПРН 14. Планувати, організовувати, здійснювати, 
підводити підсумки самостійної роботи, уміти 
отримувати результат у визначений deadline з 
наголосом на професійну сумлінність та 
унеможливлення плагіату. 
. 

 
Зміст курсу: 
Тема 1. Вступ. Мета, завдання, зміст дисципліни «Сучасне музичне мистецтво». Художня картина світу. 

Інтеграційні та диференційні тенденції розвитку мистецтва різних епох. Сучасне музичне мистецтво як феномен 
культури постмодерну. Соціокультурна парадигма світу другої половини ХХ століття. Порівняння напрямків 
Модерн та постмодерн. Постмодернізм як сукупність художньо-стилістичних напрямків другої половини ХХ – 
початку ХХІ століття.  

Тема 2. Загальна характеристика художньо-стильових напрямків мистецтва другої половини ХХ ст. 

Розвиток та еволюція музичних стилів та жанрів другої половини ХХ ст. «Нова музика», «класичний 

європейський післявоєнний авангард», «поставангард», «новий авангард», «постмодерн», комп’ютерна музика 

як вияв свободи творчості західноєвропейських композиторів. Художні напрями постмодерну: поп-арт; 

мінімалізм; «ready-made»; street-art та ленд-арт; акціонізм; перформанс; відео-арт; соц-арт; оп-арт та кінетичне 

мистецтво; гіперреалізм та фото реалізм; концептуалізм; неоекспресіонізм; неофольклоризм. 

    Тема 3. Експлікація художньо-стильових особливостей мистецтва другої половини ХХ ст. в українській 
музиці.  Музична творчість та її характерні риси: традиціоналізм, кон’юктурщина, епігонство, романтизм, 
відсутність новацій. Розквіт пісенного жанру. Творчість П. Майбороди, І. Шамо, В. Кирейка, А. Кос-
Анатольського та ін.  
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Тема 4. Композиторські техніки ХХ століття. Сучасне музичне мистецтво (англ. Contemporary Music Art). 
Нова музика (нім. Neue Musik, фр. Nouvelle musique). Сучасна академічна музика (англ. Modern Classical Music) – 
Актуальна музика (англ. Contemporary Classical Music). Сонорика (або сонористика, музика тембрів, статистична 
композиція, «музика звучностей»). Алеаторика (від лат. alеa – гральна кістка, випадковість). Спектралізм (фр. 
Musique spectrale). Мікрохроматика або мікроінтерваліка, мікротональність, мікротонова музика (англ. 
microtonal music). Електроакустика (або «академічна електронна музика»). Конкретна музика. Мінімалізм (Д. 
Кейдж, Ля Монте Янг, Т. Райлі, Ф. Ґласс, С. Райх, М. Найман, Д. Адамс та ін.). «Нова простота» (від нім. «die neue 
Einfachheit» та англ. «New Simplicity») (В. Рім, Х.-М. Гурецький, Г. Канчелі, А. Пярт, Д. Тавенер. В українській 
музиці – З. Алмаші та В. Польова). Полістилістика (А. Шнітке, Ч. Айвз, А. Берг, Б.-А. Ціммерман, В. Сильвестров, Д. 
Крам, Л. Беріо). 

Тема 5. Музична культура Європи другої половини ХХ ст. Французька музична культура. Композитори 
«Шістки» (фр. «Les Six»): Ф. Пуленк, Ж. Орік, А. Онеґґер, Д. Мійо, Ж. Тайфер та Л. Дюре. «Молода Франція» 
(1936): А. Жоліве, О. Мессіан, Д. Лесюр та Ів. Бодріє. 1920–1930-ті роки – два напрями: музичний авангард на 
чолі з П.Булезом (Я. Ксена-кіс, П. Шеффер та ін.), традиційний напрям  ( А. Соге, А. Дютійє, С. Нігг і М. Констан); 
«третя хвиля авангарду» (Ж. Грізе, Т. Мюрай, Ф. Манурі, М. Левінас та П. Дюзапен.) – напрям спектральної 
музики.  Італійське музичне мистецтво, Німецька музична культура (Карлгайнц Штокгаузен (1928–2007 рр.) – 
німецький композитор, диригент, музичний теоретик, яскравий представник музичного авангардизму)).  
Музична культура Естонії (Арво Пярт).  

Тема 6. Музична культура Америки. Рок музика. Джаз. Експериментаторська творчість, нова філософія 
звуку Джона Кейджа. Композиції М. Фелдмана, сонористські доробки Дж. Крама, хаотичні комп’ютерні роботи 
Л. Хіллера, колаж та імпровізація Л. Джосса. Представники «американського експерименталізму» –  мобільні 
форми Г. Кауелла, мікротонові інструменти та лади Х. Парча, пропорційні прискорення К. Ненкероу та ін. Творче 
становлення композиторів-фундаторів американського мінімалізму – Л.-М. Янга, Т. Райлі, С. Райха і Ф. Гласса. 

Тема 7. 1990 р.р. – епоха музичних експериментів. Вільні форми. Програмність. Індивідуалізація. 
Художньо-стильові особливості музично-виконавських колективів. Інтеграція новітньої української музики  з 
класичними музичними традиціями («класика авангарду»).  Творчі портрети українських композиторів другої 
половини ХХ ст. – початку ХХІ ст: А. Караманов, Л. Грабовський, О. Красотов, В. Сильвестров, М. Скорик, В. Губа, 
Л. Дичко, Є. Станкович, І. Карабиць, О. Ківа, І. Щербаков та ін. Українська музична культура доби незалежності. 
Нова музика України. 

    Тема 8. Актуальне мистецтво ХХІ ст. Метамодернізм. «Кліпове мислення». «Медіамистецтво». 
Стилістичне розмаїття творчості сучасних українських композиторів. «Музична мапа» сучасної України: 
регіональні організації НСКУ. Українські композитори і виконавці сучасного музичного простору. Художньо-
стильові особливості композиторсько-виконавської творчості ХХІ ст.   

Методи навчання:  
Комбінація наочних (візуальних), словесних (вербальних) та практично-аналітичних методів. 
• бесіда ( проблемна, пояснювальна, фасилітована); 
• розповідь (пояснення, роз’яснення, співставлення, асоціації, порівняння); 
• слухання музики; 
• евристичні методи (стимуляції художнього мислення) 
• методи проблемного навчання 
• художньо-творчі завдання; 
Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): 
Політика курсу ґрунтується на засадах академічної доброчесності та визначається системою вимог до  

здобувача при вивченні дисципліни (правила поведінки на заняттях, пропуски, користування мобільним 
телефоном тощо).  

Навчальні заняття мають практико-орієнтоване спрямування та засновані на моделюванні ситуацій та 
умов роботи, наближених до реальної діяльності студента під час педагогічної практики або самостійної роботи. 

Перевірка розуміння та засвоєння теоретичного навчального матеріалу відбувається методом 
практичних творчих завдань або творчих проектів. 
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Таблиця 1. Максимальна вага поточного та підсумкового контролю у балах 

 

Вид контролю 

Максимальна 
вага поточного 
та підсумкового 

контролю у 
балах 

Частина підсумкової 
оцінки у балах 

Підсумкова 
оцінка 

Поточний контроль 

50 

100 

Практичні заняття 36 

Самостійна робота (художньо-творчий проєкт-
презентація)  

14  

Підсумковий контроль 

50 
Залік: 50 

 
Таблиця 2. Розподіл набраних студентом балів під час поточного контролю 

Види робіт 
Кількість набраних балів 

незадовільно задовільно добре відмінно 

Практичне заняття 1 1 2 3 4 

Практичне заняття 2 1 2 3 4 

Практичне заняття 3 1 2 3 4 

Практичне заняття 4 1 2 3 4 

Практичне заняття 5 0.5 2 3 5 

Практичне заняття 6 0.5 2 3 5 

Практичне заняття 7 0.5 3 3 5 

Практичне заняття 8 0.5 3 3 5 

Максимальна 

кількість набраних 

балів 

6 18 24 36 

 
Таблиця 3. Розподіл набраних студентом балів під час самостійної роботи 

 

Види робіт 
Кількість набраних балів 

незадовільно задовільно добре відмінно 

Самостійна робота 1 0,2 0,6 1 1,4 

Самостійна робота 2 0,2 0,6 1 1,4 

Самостійна робота 3 0,2 0,6 1 1,4 

Самостійна робота 4 0,2 0,6 1 1,4 

Самостійна робота 5 0,2 0,6 1 1,4 

Самостійна робота 6 0,2 0,6 1 1,4 
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Самостійна робота 7 0,2 0,6 1 1,4 

Самостійна робота 8 0,2 0,6 1 1,4 

Самостійна робота 9 0,2 0,6 1 1,4 

Самостійна робота 10 0,2 0,6 1 1,4 

Максимальна кількість 
набраних балів 

2 6 10 14 

 
Таблиця 4. Розподіл набраних студентом балів під час підсумкового контролю 

 

Види робіт 
Кількість набраних балів 

незадовільно задовільно добре Відмінно 

Залік: Аспекти оцінювання     

Повнота розкриття теми: аналіз, 
порівняння і критичне 
узагальнення, знання з 
дисципліни. 

5 8 10 15 

Адекватність наведених 
прикладів, знання теоретичного 
матеріалу 

5 8 10 15 

Аргументованість, логічність й 
послідовність відповіді, 
адекватне використання 
художньо-мистецтвознавчої 
термінології; переконливість 
викладу . 

3 5 8 10 

Знання світового контексту, 
культурного, музичного й 
історичного аспектів 

3 5 8 10 

Максимальна кількість 
набраних балів 

16 26 36 50 

 
 
 

Таблиця 5. Шкала оцінювання поточного та підсумкового контролю 
 

Сума балів за 
всі види 

навчальної 
діяльності 

Оцінка за національною шкалою Оцінка за шкалою ЄКТС 

Для підсумкового семестрового 
контролю, що 

включає екзамен, курсову 
роботу, практику 

Для підсумкового 
семестрового контролю, 

що 
включає залік 

Для всіх видів підсумкового контролю 

39-50 відмінно 

зараховано 

A (відмінно) 

32-38 
добре 

B (добре) 

26-31 С (добре) 

21-25 
задовільно 

D (задовільно) 

14-20 Е (задовільно) 
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8-13 незадовільно 

не зараховано 

FX (незадовільно) 
з можливістю повторного складання 

1-7 Незадовільно 
F (незадовільно) 
з обов’язковим повторним вивченням 
дисципліни 

 
Підсумкова оцінка є сумою балів, набраних за весь курс навчання та під час екзамену (50+50=100) та 

вираховується за національною шкалою та шкалою ЄКТС. 
 

Таблиця 6. Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 
 

Сума балів за 
всі види 

навчальної 
діяльності 

Оцінка за національною шкалою Оцінка за шкалою ЄКТС 

Для підсумкового семестрового 
контролю, що 

включає екзамен, курсову 
роботу, практику 

Для підсумкового 
семестрового контролю, 

що 
включає залік 

Для всіх видів підсумкового контролю 

90-100 Відмінно 

зараховано 

A (відмінно) 

78-89 
Добре 

B (добре) 

65-77 С (добре) 

58-64 
Задовільно 

D (задовільно) 

50-57 Е (задовільно) 

35-49 Незадовільно 

не зараховано 

FX (незадовільно) 
з можливістю повторного складання 

1-34 Незадовільно 
F (незадовільно) 
з обов’язковим повторним вивченням 
дисципліни 
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